

乡村行 看振兴

山阴县：

双孢菇特色种植促农增收



种，激活了特色产业发展潜力，走出一条特色农产品绿色、优质、高产、高效的农业之路。

种植品种主要有双孢菇、羊肚菌等食用菌，还有枸杞芽菜、火龙果等10多个特色品种，总种植面积达2000多亩，特色种植比传统作物种植效益可观，经济收入可翻3到5倍。

下一步，还要继续引进更多适合本地种植的高产高效特色品种，加大技术指导和培训力度，帮助种植户增收致富。

应县西崔庄村：“颜值”变产值 做活“花经济”

本报（记者 罗文平 张小菊 朱怡）夏日清风送爽，玫瑰花开满园。这几天应县南河种西崔庄村连片的云朵玫瑰花如期盛开，不仅成为了当地一道美丽的风景，也给当地农民开拓了一条增收路，“花经济”已成为连接“生态美”与“百姓富”的新兴产业。

采摘、忙着搬运、忙着烘干，朵朵玫瑰成为企业增效、群众增收的“致富花”。每天清晨，当地农民便穿梭在花海之中，忙着采摘花蕾。村民们向记者解释道，因为早晨的时候，花朵是最鲜艳的，到中午的时候就变淡了，早晨采的品质、营养很高。这些新鲜采摘的玫瑰不仅品质上乘，而且营养丰富。据该村村民介绍，他们每天清晨5点便开始采摘工作，直到10点左右结束。半天时间内，每人可以采摘十多

花是从5月下旬开始采摘，采摘期大概是25天左右，亩产量能达到300斤，目前产量品质相对稳定，现在鲜花不仅做化妆品原料批发，今年也研发了自有品牌——出花屋，品类有玫瑰精油、玫瑰花露水、玫瑰花茶、玫瑰霜等一系列产品。进一步提升了云朵玫瑰的附加值。

“鲜花经济”繁荣发展的同时也带动了“赏花游”成为潮流。南河种植积极探索“赏花+休闲采摘”“赏花+煮茶”的经营模式，打造观赏游玩、采摘加工、文化休闲等新业态，让“颜值”变“产值”，实现以农促旅、以旅兴农，走出一条“花香四溢”的乡村振兴之路。目前，玫瑰园已经种植3年了，正着手将玫瑰园升级为玫瑰观光园，吸引大量游客前来打卡游玩，让老百姓围绕乡村旅游再兴一条致富的道路。助力乡村振兴事业取得更大成果。

应县耍孩儿综合艺术团入选全省非遗保护实践典型案例名单

本报（记者 朱怡）6月11日，山西省文化和旅游厅公布2024年度山西省非遗保护实践、非遗工坊、非遗与旅游深度融合3类典型案例入选名单，共有40个案例在列。我市应县耍孩儿综合艺术团入选全省非遗保护实践典型案例名单。

一传统艺术形式带入了现代舞台，还通过举办各类文化交流活动和社区表演，将“耍孩儿”的艺术魅力展现给了广大观众。为了坚持延续应县耍孩儿综合艺术团的艺术风格，传承这一文化艺术瑰宝，该团挖掘抢救了部分优秀传统剧目，培养了一批青年“耍孩儿”演员，提高演出标准，提升演出质量，坚持把群众喜爱的“耍孩儿”艺术送进田间地头、城镇乡村。

“耍孩儿”是应县特有的民间艺术形式，以其独特的表演风格、丰富的艺术内涵和深厚的历史底蕴，成为了当地文化的瑰宝。此次入选全省非遗保护实践典型案例名单，标志着应县耍孩儿综合艺术团在非遗保护方面取得了显著成效，也为该地区的非遗保护工作树立了新的标杆。

据悉，此次评选旨在通过表彰和宣传优秀的非遗保护实践案例，进一步推动全省非遗保护工作的发展。同时，也希望通过这些典型案例的示范带动作用，激发更多社会力量参与到非遗保护工作中来，共同推动中华优秀传统文化的传承与发展。

人人讲安全 个个会应急

中煤洗选公司东露天选煤厂掀起“安全生产月”活动热潮

本报 自“安全生产月”活动启动以来，中煤洗选公司东露天选煤厂紧扣活动主题，从“快、实、严”等方面着手，抓住重点工作，瞄准主要目标，多点发力，努力构建安全生产长效机制。

宣传发动快。该厂以“安全生产月”活动为主线，结合治本攻坚三年行动，按照“谁主管谁负责，谁分管谁负责，谁检查谁负责”的原则，严格落实走动式管理，要求管理人员及值班经理紧盯现场，加大隐患排查治理力度，突出重点时段、重点岗位的检查，狠抓“三违”，做到安全管控不间断、全覆盖、严查处，确保安全生产工作落到实处。

下窑煤矿“安全生产月”活动启动

本报（记者 武跃林 通讯员 席洋）“规范人员行为，坚持从我做起，确保安全生产……”6月12日，下窑煤矿铿锵有力的安全宣誓声响彻了“安全生产月”活动的号角。

生产月”主题是“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”。活动要求，深刻领会安全生产月精神实质，切实加强组织领导，确保活动取得实效；充分利用各种宣传手段，广泛宣传安全生产的重要性，营造浓厚的安全生产氛围，使每一位职工

时政 快讯

国务院安委办矿山安全生产督导反馈问题整改工作推进会召开 武跃飞出席

本报（记者 武跃林）6月14日，国务院安委办矿山安全生产督导反馈问题整改工作推进会召开。会上宣读了《朔州市关于国务院安委办矿山安全生产督导反馈问题整改“回头看”工作方案》，安排部署了下一步工作。市委常委、副市长武跃飞出席会议并讲话。武跃飞要求，要把矿山安全作为全市安全生产工作的重中之重，全方位检

视、成体系整改，从根本上消除隐患、解决问题，彻底扭转安全生产被动局面。要把国务院安委办矿山安全生产督导反馈问题整改作为当前矿山安全生产工作的重中之重，坚持问题导向，压实责任、举一反三，扎实做好各项反馈问题整改工作，以整改成效促进本质安全水平提升，为全市高质量发展作出积极贡献。

中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第九十七次调度会议召开 武跃飞出席

本报（记者 赵福胜）6月14日，中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目工作专班第九十七次调度会议召开，逐项听取项目进展情况汇报，研究解决项目推进过程中遇到的困难和问题，明确下一步进度安排和抓促措施。市委常委、副市长武跃飞出席会议并讲话。

武跃飞强调，工作专班各成员单位要牢固树立“一盘棋”思想，切实增强做好项目工作的责任感和紧迫感，主动担当作为，密切协调配合、精准对接沟通，采取更加精准有效的措施，及时梳理解决项目征地拆迁、资金等方面的问题，全力抓好项目落地各项工作。要牢固树立“项目第一支撑”理念，紧盯时间节点和目标任务，开足马力、倒排工期、挂图作战，加快推进项目前期各项工作，强化要素保障，全力推动项目早开工、早建设，为全市经济社会高质量发展增势赋能。

吴晓斌带队开展《山西省预算审查监督条例》执法检查

本报（记者 刘淑花）6月14日，市人大常委会副主任吴晓斌带队，就贯彻落实《山西省预算审查监督条例》工作情况开展执法检查。

吴晓斌一行深入朔州飞机场、高铁东站建设工地等地了解有关工程项目债券使用情况，并召开座谈会，听取我市关于《山西省预算审查监督条例》实施情况及实施过程中存在的问题，2024年全市财政收入预期及债务等工作情况的汇报。吴晓斌指出，《山西省预算审查监督条例》对于规范财政收支行为、加强预算管理、保障财政资金的合理使用和有效监督等方面都具有重要意义。要进一步加强《山西省预算审查监督条例》的学习和宣传，不断提高思想认识和工作水平；要规范预算管理和监督流程，确保预算资金的合理使用和绩效；要严肃查处违规行为，维护财政纪律和法规的严肃性，为全市经济社会高质量发展作出更大的贡献。

省防汛抗旱指挥部第二督导组督导检查朔州汇报会召开 李润军出席

本报（记者 赵福胜）6月14日，以省水利厅总工程师武斌为组长的省防汛抗旱指挥部第二督导组一行莅临我市督导检查防汛抗旱工作，听取我市工作情况汇报。副市长李润军出席会议。

督导组对我市防汛抗旱工作给予充分肯定，对今年防汛抗旱形势进行了客观分析，要求我市各级各部门要进一步提高政治站位，时刻绷紧防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾这根弦，坚持人民至上、生命至上，压紧压实各级防汛抗旱工作职责，落实落细各类防范措施，备足防汛物资、突出防汛重点，密切关注雨情、汛情、旱情变化，加强会商研判和科学调度，切实做到有的放矢、精准防汛，守好防汛“安全线”，为人民群众生命财产安全保驾护航。

市妇联

开展禁毒宣传进校园活动

本报（记者 刘淑花）6月14日，市妇联深入朔州师范高等专科学校开展“防范青少年药物滥用”禁毒宣传活动，进一步持续深化“建设法治朔州——巾帼在行动”活动。

活动中，市妇联邀请市公安局禁毒支队工作人员以《无毒青春 健康成长》为主题，深入浅出地向师生们讲解了“毒情形势与毒品来源”“毒品的分类及危害”“青少年如何预防毒品侵害”等方面的知识，并以以案释法，提醒青少年不要盲目追求享受、寻求刺激、赶时髦去接触毒品，引导他们树立正确的人生观，真正做到了解毒品、增强禁毒意识、自觉抵制毒品。工作人员还通过讲解禁毒仿真样品，提醒大家要提高识别毒品能力，警惕“以药代毒”的危害，正确认识麻醉、精神类药品的双重性。

怀仁市妇联

举办家庭教育公益巡回讲座



本报 为将科学的家庭教育理念融入更多人心，赋能广大父母和家庭更好的为孩子们营造良好的学习和生活环境，由怀仁市妇联举办的家庭教育公益巡回讲座第三站走进怀仁市实验小学，宣传普及科学家教知识，切实提升全市家庭教育整体水平，为家校社协同育人提供正确的理论指引与实践方向。

讲座现场，讲师以《懂爱会爱是真爱》为主题，从家长们的实际教育需求出发，通过视频、案例分析、情景再现等方式，深入浅出地讲解了如何更好地和孩子沟通，如何帮助孩子们培养良好生活学习习惯，帮助家长去深层次地认识孩子们的心理活动，真正的去了解孩子，用正确的方式去爱孩子。家长们纷纷表示，讲座内容对开展家庭教育很有实用价值，获益良多。

开展“安全生产月”宣传活动

本报（记者 武跃林）6月13日，市农业机械化发展中心在山阴县大型农机经销市场宏远农牧有限公司院内，组织开展“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的安全宣传活动。活动现场，工作人员向前来咨询、购机的用户发放农机安全宣传挂图、《农机安全警示教育读本》《农机安全手册》《农机安全生产法》《农机事故案例》等多种安全宣传资料，并宣讲了农机法律法规、安全用机知识、自救互救方法以及购机优惠政策、农机实用新技术，让农机手增强安全意识，提升应急避险能力，学会紧急处置办法，时刻关爱生命、关注安全。

本次活动，共发放各种安全宣传资料350份，进一步为树牢农机用户安全防范意识和农机安全生产意识、促进农机安全生产营造了良好氛围。